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Ata da 240º (ducentésima quadragésima) Sessão Ordinária da 16º (Décima Sexta) 

Legislatura/2021-2024 

Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro (31/10/2024) às 19h25m, 

reuniram-se na Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo 

vereador Edson Gil dos Santos, o 1º (primeiro) Secretário, Cosme Rochão da Conceição, o 2º (segundo) 

Secretário Rogério Santos da Silva e demais vereadores: Elson Fernande Souza, Fabiano Batista dos 

Santos, Heraldo Oliveira Chagas e Luciano Batista de Andrade. Ausentes os vereadores José Allysson 

Bispo dos Santos e Klebson dos Santos Costa. Havendo quorum legal, o senhor Presidente declarou 

aberta a presente sessão. EXPEDIENTE- O senhor Presidente saudou a todos e pediu que o 1º 

(primeiro) Secretário fizesse a chamada dos vereadores e a leitura da Ata da 238" (ducentésima trigésima 

oitava) sessão, que após ser lida, foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida, o 

Presidente pediu que fizesse a leitura das matérias e a inscrição dos vereadores. Projeto de Lei nº 

020/2024 “Regulamenta o Repasse Financeiro do Incentivo Variável dos componentes de vínculo e de 

qualidade na Atenção Primária à Saúde - APS para as Equipes de Saúde da Familia (eSF), Equipes de 

Saúde Bucal (eSB) e Equipe Multiprofissional (eMulti) devidamente cadastradas e em atuação no 

âmbito do Municipio de Pinhio/SE e dá outras providéncias”. Bmim_em_on_‘mmfll_fii “Requer em 

regime de URGENGIA URGENTISSIMA que o Presidente desta Casa Legislativa coloque em votação 

o Projeto de Lei nº 020/2024”. Em seguida, o Presidente encaminhou as matérias para a Ordem do Dia e 

não havendo mais oradores para o Expediente, o Presidente passou para a Ordem do Dia. ORDEM DO 

DIA - Em primeira e unica discussdo e votação - Requerimento nº 017/2024 - Aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes. Em primeira discussão e votação - Projeto de Lei nº 020/2024 - 

Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. EXPLICAÇÃO PESSOAL - A palavra foi 

concedida ao vereador Cosme Rochão que destacou a relevância do projeto de incentivo aos 

profissionais da saúde, reforçando a importância de valorizar e motivar aqueles que atuam diretamente no 

atendimento à população. Cosme também manifestou suas condolências à família do Sr. Dué, ressaltando 

o impacto de sua perda para a comunidade local. Em relação ao tema da crise hídrica, o vereador 

esclareceu sua decisão de votar contra uma indicação anterior para a declaração de calamidade pública, 

apresentando um relatório técnico elaborado pela Endagro que já fundamentava as ações do Executivo 

para enfrentar o problema. Explicou que o município, através da Secretaria de Agricultura e com apoio da 

Endagro, vinha adotando medidas preventivas e necessárias para a situação emergencial, com 

documentação comprobatória que já havia sido encaminhada ao governo estadual. Elson Fernande 

manifestou apoio ao projeto de incentivo aos profissionais de saúde, expressando sua expectativa de que 

esse benefício inspire ainda mais dedicação ao atendimento público. Fez uma reflexão sobre a 

importância de um atendimento humanizado na saúde, enfatizando o compromisso dos profissionais em 

oferecer uma assisténcia de qualidade para o bem-estar da população. Elson também aproveitou a ocasião 

para expressar suas condolências à família do Sr. Dué, evidenciando a relevância do cidadão para a 

comunidade local. Fabiano Batista declarou seu apoio ao projeto de incentivo aos profissionais da saúde 

e parabenizou o gestor executivo e sua equipe pelo envio da proposta, destacando sua importância para o 

município. Fabiano também aproveitou para discutir o papel dos vereadores na apresentação de 

indicações, esclarecendo que o Legislativo realiza as indicações e projetos, mas a efetivação das ações 

depende do Executivo. Reforçou que seu compromisso como vereador é com o bem-estar da população e 

relatou que, ao longo de seu mandato, apresentou algumas proposituras que, embora aprovados pela 

Câmara, ainda aguardam execução pelo Executivo, reforçando o pedido para a alteração do nome da 

Academia de saúde, como já havia solicitado. Heraldo Chagas justificou sua ausência na sessão anterior 

devido a compromissos na capital sergipana. Parabenizou a gestão municipal pela rapidez em atender às 

demandas da comunidade, como a recente solicitação para coleta de lixo em áreas específicas do 

município. Destacou a nota obtida pela Secretaria Municipal de Saúde e afirmou que, enquanto vereador, 

procura sempre agir em favor da população e que, em muitas ocasiões, busca soluções diretamente com o 

prefeito, o que evita a necessidade de diversas indicações formais. Destacou que a atual gestão tem 
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mostrado disposição para atender as necessidades locais, independentemente de lado partidário. Luciano 

Batista de Andrade parabenizou o vereador Cosme pela postura responsável ao votar contra a indicação 

de calamidade hídrica, pois sabia que o Executivo já estava tomando as medidas necessárias. Luciano 

também elogiou a nota obtida pela saúde do município, mencionada por Heraldo, e reconheceu o 

compromisso da gestão com melhorias visíveis, como obras de infraestrutura que têm beneficiado 

diversas regides do municipio. Rogério Santos da Silva parabenizou o prefeito pela iniciativa do Projeto 

de Lei nº 020/2024, destacando que o incentivo financeiro contribuira para a valorização dos profissionais 

da saúde e para a melhoria do atendimento à populagdo. Edson Gil relatou sobre uma reunido recente 

onde esteve com o vice-prefeito e o secretdrio de Agricultura em Aracaju para solicitar a instalagdo de 

pogos artesianos em áreas rurais, uma medida que visa ampliar o acesso à dgua potavel para diversas 

comunidades. Não havendo mais oradores na explicação pessoal, o Presidente declarou encerrada a 

presente sessdo, marcando outra para logo em seguida. Sala das sessdes, Camara Municipal de Pinhão, 

Estado de Sergipe. 

Pinhdo/SE, 31 de outubro de 2024. 
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